黄骅港两项目入选 交通运输重大科技创新成果库

本报讯 (记者刘杰 申萍 通讯员胡言斌)近日,交通运 输部公布了2021年度交通运 输重大科技创新成果库入库成 果,国能黄骅港务公司作为主 要完成人的两个重大科技创新 项目入选,分别是大型煤炭港 区粉尘控制成套技术研究与应 用、散货港口智能绿色生态系 统研发与应用。

据了解,大型煤炭港区粉 尘控制成套技术研究与应用项 目,针对我国煤炭港口粉尘控 制难度大、传统除尘抑尘方法 已不能适应港口可持续发展的 问题,采用现场实测、理论研 究、数值模拟、物理模型试验 等方法, 开展系列研究并开发 出大型煤炭港区粉尘控制成套 技术,获得授权专利8项、企 业标准3部,已成功应用于黄 骅港煤炭港区、秦皇岛港煤码 头四期、神华天津煤炭码头, 推广应用前景广阔。

散货港口智能绿色生态系 统研发与应用项目,通过多维

度云监测智能反演精准找到起 尘料堆, 对起尘贡献率高的料 堆进行精准定向抑尘。同时, 多级自动喷雾抑尘系统可实现 与门机系统、转运系统联动控 制,来料自动喷雾,抑制作 业扬尘。这一系统为解决港 口粉尘污染、发展绿色港口 提供了技术支撑。散货港口 环境"智能治理", 其本质是 运用现代感知、通信、网络 信息、大数据和人工智能等 技术,实现散货港口环境治 理的无人化。作为智慧港 口、绿色港口技术体系的重要 组成部分,这是散货港口效率 更高、环境更清洁的必然要 求, 也是散货港口实现无人化 的必然趋势

国能黄骅港务公司相关负 责人介绍,他们将以此为契 机,进一步强化创新发展理 念,提升科技创新对企业发展 的贡献度, 凸显技术创新的引 擎效应,积极营造创新发展的

银耳家庭智能车间成乡村振兴"助推器"

盐山县探索"1314"项目带动农民增收致富见闻

本报记者 郭玉培 本报通讯员 王 芳

走进盐山薛堂村张俊英家的家庭 银耳车间,一朵朵形似菊花的银耳, 正在营养菌棒上盛开, 颤颤巍巍, 摇 曳生姿。张俊英说,她家有3间闲置 房,在村干部的推荐下开始种植银

张俊英所说的银耳, 由河北恩际 集团沧州福农生物科技有限公司研发 生产。这家公司是我国北方首家智能 化银耳生产企业,银耳生产实现了温 度、湿度、含氧、通风的科学化、智 能化、全自动化。为了带动农民增收 致富, 盐山县引进河北恩际集团探索 建立的银耳家庭智能车间项目,按照 工厂化培育模式大力发展食用菌银耳 产业,采用"公司+农户"机制,积极 推行1314银耳家庭智能车间项目,即 一个农户提供3间平房,个人投入1万 元,实现年收益4万元。公司统一提供 菌种、技术和设备,对种植全过程实 施远程在线服务指导,公司统一回收 产品,彻底消除群众的后顾之忧。

张俊英说:"俺家以前种麦子、种 玉米,一年收入也不过2万元,现在在 家种植恩际集团的银耳,每天看看菌 棒的供水情况、有没有停电,等到了 能采摘的时候,咱负责采摘、装箱, 恩际集团派工作人员过来拉走, 咱不 受啥累,每个月就能收到3900元,种 半年银耳比俺种一年庄稼地可强多 了。"据了解,张俊英夫妇已年近七 旬,过去就靠家里种的几亩农田维持 生活。自今年夏天,她家开始种植恩 际集团的银耳后, 日子明显宽裕了很 多。张俊英说,都是县里的政策好, 咱老百姓才能在银耳种植的路上一步

据河北恩际集团副总裁崔连贞介 绍,集团拥有生物制品、食用菌、酒 类、医用食品、农批市场等五大主 业, 其中生物制品是恩际集团的核心 主业。探索建设银耳工厂化种植及深 加工一体化项目,是恩际公司推出的 一个能够带动群众增收致富的项目。

目前公司日产银耳2.5万棒,年产银耳 深加工产品480吨,采用银耳种植、加 工、销售一体化全产业链经营模式。 该项目是全智能化控制银耳温度和湿 度,其生长周期十分规律,基本是 41天。接种后等待菌丝走遍菌棒, 称为"养菌期", 历时18天。之后将 菌棒上预留的出菇口割开, 放到架子 上,等待银耳长出来,称为"出耳 期", 历时23天。集团公司负责提供 菌种、菌棒,并进行远程指导。"养 菌期"结束后,会通过冷链物流配送 到农户,农户只需要拿出两天的时间 进行管理,第一天就是把银耳搬进房 间里上架,最后一天成熟后采摘下来 简单处理,公司再通过冷链物流收回

目前,银耳智能家庭车间项目已 经在盐山县韩集镇薛堂村、孟店乡常 金钟村、圣佛镇大商村等地推广开 来, 先期40家农户已经与该项目签订 了协议,正在开工建设中,其中张俊 英家庭已经获益。

盐山县农业农村局副局长马劲松 说,这一项目的实施,不仅带动了 农民学习先进技术从事食用菌生 产,也有效实现了脱贫攻坚成果与 乡村振兴有效衔接。下一步,他们 将努力打造银耳家庭智能车间项目 示范点, 在盐山县范围内大力推 广,带动更多农民发展食用菌产业 并实现增收致富。

中老年恋爱综艺走红

别忘关注背后情感需求

最近,中老年相亲节目火爆出圈。"你不是 我的菜,我就是这么坦率。""你有什么不良习惯

吗?""吃了还饿算不算不良习惯?"……与"90

后"恋爱综艺的浪漫、含蓄相比,大爷大妈们耿

直犀利、直言不讳的对白, 配合丰富的面部表情

和肢体动作,让网友们看后直呼"笑到打鸣"

除了下饭的段子,这些节目带给观众的,还有对

来的样子。嘉宾们直接询问对方每天洗不洗澡、

会不会擦油烟机、有什么不良习惯。这些在别人

看来有些冒失、奇怪的问题, 却是中老年群体在

有限时间、有限范围内择偶的重要标准。对于单

身的中老年人来说,寻找另一半需要面临财产纠

纷、子女干涉等多种问题,因此纵使心中还有憧

憬,但能够晚年再遇灵魂伴侣的现象并不多见。 很多选择再婚的中老年人, 只是将就找个伴儿,

甚至有些在外界的干涉之下不会选择领证, 他们

在相亲时彼此了解的机会,或许只有那些看似鸡

同龄人之间的沟通和陪伴也不可替代。有些老人 出于种种顾虑, 不愿意迈出寻找新伴侣的一步,

在这种情况下,子女或外界的一句鼓励,都有可

能成为他们战胜心魔、不再犹豫的关键。希望中

老年相亲节目走红的同时,这一群体的孤独与渴

望能够被更多人看到, 让他们在更加包容的社会

人。个别节目为了追求节目效果,提前设计了对

关注中老年人的同时, 不要刻意消费中老年

环境下, 勇敢地追求属于自己的生活。

中老年人的精神世界里,除了子女的陪伴

有人说,中老年恋爱综艺像是婚恋"菜市 场", 里面挤满了"讨价还价", 却还原了生活本

老年人情感需求的关注。

毛蒜皮的小事儿。

启航新征程 奋斗百年路 巩固拓展脱贫攻坚成果

漳卫新河特大桥主桥合龙 预计明年1月通车

本报讯 (记者郭玉培 刘 杰 通讯员刘艳青 王琦) 12 月10日15时,随着最后一方 混凝土泵送完成, 跨越山东、 河北两省的漳卫新河特大桥顺 利合龙,大桥雄壮的身姿完整 呈现出来,为明年1月实现通 车奠定了坚实基础。大桥河北 段业主单位为沧州交发集团, 自去年12月开钻到主桥顺利 合龙历时一年, 创造了沧州特 大桥项目建设的又一里程碑。

漳 卫 新 河 特 大 桥 全 长 4727.25米,是连接黄大铁路 山东和河北段的重要节点工 程。其中,河北段全长1355.37 米,北接已建成通车的沿海高速 公路沧州段, 南接已建成的秦 滨高速山东段。主桥跨径160 米、净空24米, 两项指标均为

河北东南部地区桥梁之最。

漳卫新河特大桥河北段 由沧州交发集团出资,负责 建设协调管理。沧州交发集团 成立专班,全力推进项目前期 工作的跑办, 克服疫情以及相 关职能部门机构改革等因素, 将审批时间大大压缩,加快了 项目进场施工。施工过程中, 管理团队对关键的主桥悬浇建 设引入标准化新工艺,做到了7 天一节段,达到了"雄安速

随着沿海地区交通量的日 益增长,沿海高速已成为沿海 地区的省际快速通道, 漳卫新 河特大桥建成通车后,将发挥 路网整体效益,对临海产业 带的形成、发展起到重要作



近日,沧州高新区实验学校邀请全国道德模范、沧州高新区公安分局政委王红心来到学校, 会主义核心价值观 争做新时代好少年"主题讲座,向孩子们宣讲社会主义核心价值观。

河间145家企业 加入爱国拥军志愿者联合会

本报讯(记者申萍)"所 有来到广科驾校学习 C1 驾驶 证、符合条件的退役军人,都 可以享受2000元报名考驾照 的优惠条件, 我们将竭力为退 役军人学好驾驶技能提供优质 服务。"日前,作为新加入到 河间市爱国拥军志愿者联合会 的新成员,广科驾校有关负责 人杨译舒说。截至目前,河间 已有145家企业加入联合会, 河间市爱国拥军活动规范有序 地向社会延伸,将为现役和退 役军人提供更加优惠优质的服

据了解,去年4月,河间 成立拥军志愿者联合会,借助 这一平台,全方位推进社会化 拥军工作向纵深发展。联合会 成员单位从最初的十几家企

业,发展到现在的145家,会 员涵盖餐饮住宿、教育培训、 了市场领军企业与各类中小企 业相结合的社会拥军新格局, 形成了一个行业全覆盖、社会 齐动员、人人作贡献的拥军志 愿服务大平台。联合会各会员 单位发挥自身优势,最大限度 为军人、退役军人和军烈属提 供各类优质服务,帮助解决实 际困难, 踊跃为军人军属、退 役军人和优抚对象提供优先优 待优惠服务,真正成为联系部 队和地方的桥梁纽带, 多渠道 多元化开展服务支前工作。同 时,将创新企业拥军、志愿拥 军、亲情拥军等模式,不断提 高爱国拥军事业的群众性、社 会化水平。



日前,为深入开展"我为群众办实事"实践活动,共青团运 河区委联合区教体局、民政局、文明办发起"圆梦小心愿 关爱 暖民心"活动,向辖区学习生活中有实际困难的青少年和老人征 集100个小心愿,让他们在全社会的爱心帮助下实现愿望,过一 个温暖、快乐的新年。

赵 宾 郭玉培 摄

提高群众应对各类突发灾害的能力 吴桥成立人民防空主题社区

本报讯 (记者申萍 通讯员刘 耐岗)"这个人防社区搞得真不 错!不仅随时随地了解人防的力 量,还能学习到基本逃生手段和防 护措施。"日前,吴桥县久鼎家园 小区居民范金辉参观完社区人防科 普宣传展板后说。这是吴桥县建成 的首个人民防空主题社区,成为普 及防空防灾知识、提高居民防空防 灾技能和应对突发事件自救互救能 力的有效阵地。

社区配置了10余块人防知识科 普宣传展板,还有人防工程应急避 难场所指示牌、紧急疏散线路图 等。在社区服务中心,还设置了人 防应急物资展览柜、人防知识宣传 资料栏、人防警报试鸣器、人防知 识智慧宣教平台等设施设备,并安 排人防宣传员、社区志愿者专门讲 解,现场演示。城区居民可以通过 多种方式学习人防知识, 识别防空 警报,同时了解人防工程、防护器 材的使用方法等, 让人防宣教走近

民防空宣传教育外,还将组织应急

疏散知识演练和自救互救训练,组

居民,融入生活。 "设立人防示范社区,是提高 社区群众应对各类突发灾害能力的 一次探索,以后我们会不断复制推 广, 打造更多的人防宣传教育阵 地。"吴桥县住建局局长李德福说, 他们除了在社区居民中广泛开展人

建和管理人防专业队伍等。

白的内容, 让嘉宾按照"规定动作"在镜头前发 挥, 甚至故意"卖丑"以博取收视率。面对镜头 的嘉宾,本就难以呈 现最真实、最自然的 状态,倘若再掺杂许 多设计,就失去了节

目本来的意义, 沦为

哗众取宠的表演了。

百姓"下单"政府"接单"办事结果群众来评价

-新华区"136民意快递"解决群众"急难愁盼"事

本报记者 杨继超

前不久,居民李树强发现一工地 在施工过程中,没有采取抑尘措施, 造成尘土飞扬,他随即拍下现场照 片,通过"136民意快递"微信小程序 进行了上报。二级网格员在9时2分 收到信息后,立即到现场进行协调 处理,但没有结果。二级网格员就 在系统内将此情况上报到二级网格 长,也就是社区书记。9点11分社 区书记收到信息后,立即组织人员 到现场进行处置,仍没有效果。社 区书记又将此情况上报到一级网格 长,也就是街道党工委书记。9点31 分,街道书记立即指派综合执法队到 现场进行依法处置,责令施工单位暂 时停工,进行整改。到11时2分,问 题得到有效处理,整个过程仅用2个小

这是新华区探索构建"党建引领 网格联动共治共享"的"136民意快 递",为民办实事的一个典型案例。自

去年7月份试运行以来,依托"136体 系",新华区共解决群众上报的"急难 盼怨"和"身边小事"11400余件,群 众诉求响应率100%,办结率98%以 上。如今,新华区干群关系更加紧 密、矛盾纠纷显著减少、邻里关系更 加和谐, 群众安全感、满意度去年位

居全市前两名。 为什么想到要打造"136民意快 递"呢?新华区委常委、政法委书记 闫相华告诉记者,这一想法,得益于 他们疫情防控工作的启发。"去年年 初,新冠疫情突然暴发,我们区3000 多名区直干部下沉到防控一线,协助 开展小门管控。当时, 我分包东环街 道办事处,工作中发现,该街道南环 东路社区管理着26个'三无小区'的 3600余户、9100多名居民,却不用区 直干部来协助工作,全部实现了居民 自治。"走访中,他们发现这个社区形 成了一套"社区-业委会-楼院长"3级

为民服务工作机制,老百姓反映的问 题都得到了及时解决。受此启发,他 觉得这套办事机制总结完善后,可在 全区推广。

于是,新华区委政法委、东环街 道办事处和科技公司,经过4个多月的 研发,打造了"136民意快递"。所谓 136, 就是坚持党建引领1条主线, 构 建"街道-社区-基础网格"3级平台, 凝聚物业委员会、楼院长等6方面基层 组织, 搭建智慧化系统, 让群众身边 的"烦心事、揪心事"有地儿说,有 人管。

为了快速办理"136民意快递"上 报的百姓"急难愁盼"事儿,新华区 还专门在区级指挥中心后台系统,设 置了"限时办理"和"评价打分",按

时办结的亮"绿灯",超时办理的亮 "红灯"。"就如同我们订外卖一样,老 百姓反映的事是'下单',政府及时 '接单'解决问题,办理得怎么样,由 群众来评价。"闫相华说。许多基层干 部表示,居民反映的问题进入系统 后,该谁负责解决一目了然,居民的 事也就成了自己的事,必须快速处 理, 否则就会被督办通报。

"136民意快递"实现了百姓反映 的问题有人管、及时管、专人管, 让群众得实惠、党员受教育, 在党 群之间搭建起了"连心桥"。"下一 步,我们将进一步提升'136民意快 递'运转质效,切实将'民有所呼、 我有所应'落深走实。"新华区有关负 责人表示。

办实事

"我为群众办实事"先进经验